
Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Αναφοράς με θέμα: «Επιστολή της Κίνησης Πολιτών Έδεσσας με την 
οποία ζητούν την άμεση επιτάχυνση των διαδικασιών για την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Έδεσσας», 
και ιδιαίτερα όσον αφορά τα ερωτήματα που τίθενται στην εν λόγω ερώτηση, σας ενημερώνουμε τα κάτωθι:

• Η ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Έδεσσας είχε ενταχθεί στο έργο Σ.Δ.Ι.Τ. «ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΜΕΓΑΡΩΝ ΕΔΕΣΣΑΣ, ΣΕΡΡΩΝ, ΚΙΛΚΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕΣΩ Σ.Δ.Ι.Τ.»
• Η υλοποίηση του ανωτέρου έργου καθυστέρησε εξαιτίας των ιδιαίτερων θεμάτων μετεγκατάστασης 
διαφόρων δικαστικών λειτουργιών (π.χ. Εφετείο) σε κτήριο του ΟΛΘ καθώς και του σχεδιασμού της 
επικείμενης μετεγκατάστασης των υπολοίπων δικαστικών λειτουργιών.
• Εκ παραλλήλου επήλθε η αλλαγή του δικαστικού χάρτη με την ενοποίηση του α΄ βαθμού δικαιοδοσίας, 
ήτοι την κατάργηση του ειρηνοδικείου και του πταισματοδικείου και την ενσωμάτωσή τους στο πρωτοδικείο, 
η οποία οδήγησε στην πλήρη ανασύνταξη των κτιριολογικών προγραμμάτων σε σχέση με την αρχική εκτίμησή 
τους στην πρόσκληση της Α’ Φάσης του διαγωνισμού.
• Προκειμένου για την αντιμετώπιση των ανωτέρω θεμάτων το Υπουργείο Δικαιοσύνης με το υπ. αρ. πρωτ. 
76673/04-12-2025 έγγραφό του προτείνει να απαλειφθεί από το φυσικό αντικείμενο του εν λόγω έργου 
Σ.Δ.Ι.Τ. η ανακατασκευή του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης, και το τροποποιημένο αντικείμενο της 
αίτησης υπαγωγής να περιλαμβάνει τα τρία (3) υπό ανέγερση Δικαστικά Μέγαρα ως νέο έργο Σ.Δ.Ι.Τ. με τίτλο: 
«Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Έδεσσας, Σερρών, Κιλκίς και Συντήρηση και Διαχείριση Αυτών μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.».
• Η Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21), ως Αναθέτουσα Αρχή του έργου προέβη στην επικαιροποίηση 
του προϋπολογισμού και του χρηματοοικονομικού μοντέλου για την τροποποίηση της αίτησης υπαγωγής, την 
εξυπηρέτηση των αναθεωρημένων κτιριολογικών προγραμμάτων, κατόπιν της ενοποίησης του α’ βαθμού 
δικαιοδοσίας, με αντιστοίχιση των νέων οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών και προκειμένου για 
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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην με αριθμό 1651/11.03.2026 Αναφορά Βουλής.

Σχετ. : 1. Το υπ. αρ. πρωτ. 40894/11-03-2026 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων με θέμα την απάντηση στην υπ. αρ. 1651/11.03.2026 Αναφορά του Βουλευτή κ. 
Γεώργιο Καρασμάνη. 

2. Το υπ. αρ. πρωτ. 49389/26-03-2026 σχετικό διαβιβαστικό  της Γενικής Διεύθυνσης Υ.ΛΙ.Κ.Υ.
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την επίλυση των ανωτέρω ζητημάτων έχει αναθέσει τη σύνταξη Προμελετών για τον βέλτιστο σχεδιασμό των 
υπό ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Σερρών, Κιλκίς και Έδεσσας.

Μετά την τροποποίηση της αίτησης υπαγωγής και την έγκριση από τη ΔΕΣΔΙΤ θα επιτευχθεί η έναρξη της 
διαγωνιστικής διαδικασίας του νέου έργου Σ.Δ.Ι.Τ.

                                                                                                                                 Η ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ
                                                                                                                 Δ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ (Δ21)

        ΙΩΑΝΝΑ ΧΑΣΙΩΤΟΥ
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